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Programe gratuite pentru copii, 
elevi, studenţi şi tineri organizate în 

parohia noastră  

MEMBRII CONSILIULUI PAROHIAL:                  Domnul Ec. Ionuţ Leonard Zlate    Domnul economist Ionuţ-Leonard Zlate s-a născut pe data de 3 februarie 1977, în Iaşi, într-o familie de buni creştini din parohia noastră. Atât bunica sa, Eugenia Chirica, cât şi părinţii săi, Elena şi Leon Zlate sunt enoriaşi respectabili ai Parohiei Toma Cozma. La rândul său, s-a stabilit în parohia noastră încă din anul 1998, alături de soţia sa, Simona Valentina—de profesie economist, în prezent fiind investită în funcţia de şef birou economic la Agenţia pentru Plăţi şi Intervenţii în Agricultură—Iaşi.    A urmat cursurile secundare la Liceul Economic şi de Drept Administrativ nr. 1 Iaşi, obţinând Atestatul de - Contabil - statistician. Devenind apoi econimist licenţiat, urmează studiile aprofundate “Strategie şi planificare în marketing” în cadrul aceleaşi Facultăţi de Economie şi Administrare a Afacerilor (FEAA) - Universitatea „Al. I. Cuza” Iaşi. În prezent, este Doctorand în acelaşi cadru instituţional şi domeniu, cu teza de doctorat „Inflaţia în teoria şi practica economică”.   De asemenea, a urmat şi alte cursuri de perfecţionare sau training-uri precum: Cursuri postuniversitare de perfecţionare în specializarea “Introducere în securitatea naţională”, Ministerul Apărării Naţionale, Cursuri organizate de  Bursa Română de Mărfuri. De amintit sunt şi alte certificate pe care le-a obţinut precum: Certificat de absolvire curs „Training auditori interni ISO 9001/2000”,  “TUV SUD România” Bucureşti, Certificat de absolvire „Manager achizitii”, Ministerul Muncii si Solidaritatii Sociale, Ministerul Educatiei si Cercetarii, Expert Consulting Management, Certificat absolvire curs „General English: Upper – Intermediate”, Fundaţia EuroEd Iasi, cetificat de absolvire curs „Activitatea de Advocacy ca sistem de comunicare”, Center for International Private Enterprise (CIPE) Romania,  Certificat de participare curs „Managementul intreprinderilor mici si mijlocii”,  „Centrul pentru Dezvoltare Economica (CDE)” Bucuresti, certificate de participare la workshop-ul „Procesul de finantare pentru companiile private”, Osprey Capital Romania, certificat participare curs “Entrepreneurship”, Fundaţia Româno – Elveţiană Entrepreuneurship FREE si Universitatea Neuchatel - Elvetia, cetrifcat de absolvire curs-ul “TOEFL”, Centrul Internaţional de Limbi Moderne Iaşi.  În plan profesional, a înregistrat numeroase realizări ocupând încă din anul 2000, diferite funcţii, dintre care amintim: Administrator la SC RoServ Consulting  SRL  Iaşi (Consultanţă în elaborare de proiecte de finanţare tip Phare, FRDS etc.), Director magazin „DIVERTA” Iaşi,  Director Executiv la SC Necom Net SA Iaşi (Producţie şi comercializare de soluţii software pentru aplicaţii internet), Director Executiv la SC Compania de Tranzacţii şi Brokeraj MOLDOVA SA Iaşi (administrator al SC Bursa Română de Mărfuri SA Terminal Iaşi), Manager responsabil cu calitatea la SC Bursa Română de Mărfuri SA Bucureşti, Director Executiv – Pieţe bursiere, membru al Colegiului Director al BRM la SC Bursa Romana de Marfuri SA Bucureşti. În prezent, domnul Ionuţ Zlate este Senior consultant la  SC Daris Consult SRL Iasi (Consultanta in management).   Este o persoană calmă, cu suflet cald, îndreptat spre ajutorarea semenilor, sociabilă, activă, cu putere de coordonare şi capacităţi manageriale. În acest sens, sunt de amintit experienţele sale extraprofesionale, activând şi în prezent ca Vicepreşedinte, membru alumni în Liga Studenţilor Economişti, precum şi ca membru în organizaţia non-guvernamentală, Clubul ROTARY Curtea Domnească Iaşi, implicându-se în diferite proiecte sociale, umanitare etc.          Dintre pasiunile sale amintim:  lectura,  muzica,  pelerinajele,  călătoriile.   Îi dorim mult succes în răspunderea pe care și-a asumat-o în calitate de consilier parohial.   Cronicar 

Adresăm tuturor copiilor, elevilor, 
studenţilor, tinerilor, precum şi tuturor 

persoanelor interesate, indiferent de vârstă, 
invitaţia de a participa la următoarele 

activităţi: 
 

•CLUBUL DE ŞAH, sâmbăta, ora 17.00.  
   
•ÎN VEDEREA CONSTITUIRII, CORULUI DE TINERET „PSALM”, organizăm CURS GRATUIT DE INTERPRETARE A MUZICII RELIGIOASE CORALE, duminica, ora 17.00  

 
 

•CURSURI gratuite de LIMBA ENGLEZĂ,  - vinerea, ora 16.00—grupa mare (elevi, 
tineri)  
- vinerea, ora 17.00—grupa mică (copii 
preşcolari) 
 
•MEDITAŢII LA MATEMATICĂ pentru elevi de gimnaziu şi liceu  
•MEDITAŢII la orice disciplină 

 
Condiţii de participare şi detalii: 

•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail/id messenger: redactor_sef@yahoo.com  

 
 

BIBLIOTECA PAROHIALĂ Delectează-te cu o carte nouă!  Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00 Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa, tel. 0720 606 820, 

petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, 

irina_danila93@yahoo.com 
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Duminica Pogorârii Duhului Sfânt 
Luni: Sfânta Treime  Evanghelia duminicii  (Ioan VII, 37-53;VIII,12)  VII. 37. Iar în ziua cea din urmă - ziua cea mare a sărbătorii - Iisus a stat între ei şi a strigat, zicând: Dacă însetează cineva, să vină la Mine şi să bea. 38. Cel ce crede în Mine, precum a zis Scriptura: râuri de apă vie vor curge din pântecele lui. 39. Iar aceasta a zis-o despre Duhul pe Care aveau să-L primească acei ce cred în El. Căci încă nu era (dat) Duhul, pentru că Iisus încă nu fusese preaslăvit. 40. Deci din mulţime, auzind cuvintele acestea, ziceau: Cu adevărat, Acesta este Proorocul. 41. Iar alţii ziceau: Nu cumva din Galileea va să vină Hristos ? 42. N-a zis, oare, Scriptura că Hristos va să vină din sămânţa lui David şi din Betleem, cetatea lui David ? 43. Şi s-a făcut dezbinare în mulţime pentru El. 44. Şi unii dintre ei voiau să-L prindă, dar nimeni  n-a pus mâinile pe El. 45. Deci slugile au venit la arhierei şi la farisei şi    le-au zis aceia: De ce nu L-aţi adus ? 46. Slugile au răspuns: Niciodată n-a vorbit un om aşa cum vorbeşte Acest Om. 47. Şi le-au răspuns deci fariseii: Nu cumva aţi fost şi voi amăgiţi? 48. Nu cumva a crezut în El cineva dintre căpetenii sau dintre farisei? 49. Dar mulţimea aceasta, care nu cunoaşte Legea, este blestemată ! 50. A zis către ei Nicodim, cel ce venise mai înainte la El, noaptea, fiind unul dintre ei: 51. Nu cumva Legea noastră judecă pe om, dacă nu-l ascultă mai întâi şi nu ştie ce a făcut ? 52. Ei au răspuns şi i-au zis: Nu cumva şi tu eşti din Galileea ? Cercetează şi vezi că din Galileea nu s-a ridicat prooroc. 53. Şi s-a dus fiecare la casa sa. 

VIII. 12. Deci iarăşi le-a vorbit Iisus zicând: Eu sunt lumina lumii; cel ce Îmi urmează  Mie nu va umbla în întuneric, ci va avea lumina vieţii. 

Programul liturgic în această săptămână 
∗Astăzi, duminică, 23 mai, este Duminica Pogorârii Sfântului 
Duh, Duminica Mare, sau Duminica Rusaliilor.   După Sfânta Liturghie, în Duminica Mare, la ora 12.00 se va oficia “Slujba plecării genunchilor”, Vecernia cu rugăciuni deosebite, la sfârşitul căreia se împart ramuri de tei binecuvântat. 
∗Luni, 24 mai, ora 8.00, Slujba Utreniei şi a Sfintei 
Liturghii întru cinstirea Sfintei Treimi  
∗Vineri, 28 mai, ora 18.00, Slujba Agheasmei şi Acatistul 
Sfântului Duh cu citirea tuturor pomelnicelor care se poartă la biserica noastră şi rostirea unor importante rugăciuni pentru ferirea de necazuri şi izbăvirea de grelele încercări.  
 Avem în vedere totodată faptul că ne aflăm într-o perioadă în care mulți dintre tinerii noștri se pregătesc pentru examene.  Indiferent de provocările vieții, echilibrul şi liniştea pe care ne-o conferă starea de rugăciune şi credinţa în ajutorul lui Dumnezeu, vor preveni întotdeauna orice ispită şi faptă necugetată. Rugăciunea copilului sau a tânărului aflat în examene, trebuie unită mai cu seamă cu cea a părinţilor şi a celor apropiaţi, astfel încât sprijinul pe care noi oamenii nu îl putem oferi semenilor noştri, va veni nemijlocit de la Dumnezeu.  

Grafică realizată de Raluca Negrea  
Biserica Toma Cozma, evocată pentru  valorile de artă pe care le adăpostește 

 
 Luni, 17 mai a.c., Universitatea „Al. I. Cuza” a găzduit conferința cu tema „Giovanni Schiavoni între arta venețiană, filosofia europeană și activitatea la Iași”, care a fost susținută de  Prof. Maria Celotti din Veneția, fiind subliniate cele mai importante momente din viața marelui artist, cu ilustrarea celor mai reprezentative opere ale sale.  În cadrul expunerii, un loc central l-a ocupat prezentarea icoanelor monumentale realizate de marele pictor, care se află expuse pe pereții bisericii noastre. S-a făcut referință și la frumoasa evoluție a lucrărilor de consolidare care s-au efectuat.  A fost de asemenea evidențiată implicarea parohiei noastre și a preotului paroh care a participat la conferință și care a oferit informațiile necesare pe parcursul activității de cercetare.                                                          Cronicar 
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Ce vom aduce în dar Domnului, Care ne-a trimis darul Sfântului Duh ?  
  
 Luminat şi sărbătoreşte prăznuieşte Sfânta Biserică Pogorârea Sfântului Duh asupra Apostolilor. Şi cum să nu prăznuiască? Fiindcă prin Duhul Sfânt a fost zidită de fapt Biserica lui Dumnezeu pe temelia pusa în Domnul Iisus Hristos; prin El le-au fost descoperite şi limpezite deplin Apostolilor tainele Împăraţiei şi toată învăţătura cea creştinească, prin El au fost biruite toate neamurile şi aduse la ascultarea faţă de credinţă, prin El au fost dăruite toate puterile cele ce sunt spre viaţă şi bună credinţă (v. II Petr. 1,3), prin El au fost grăite toate rânduielile şi aşezămintele cele spre creşterea, întărirea şi păzirea credincioşilor, prin El se păzeşte până acum întreg şi nevătămat zălogul mântuirii noastre. Pomenind această mare lucrare dumnezeiască, Sfânta Biserică nu poate să nu salte şi să nu dea laudă.  Să nu uităm însă, fraţilor, că şi tot sufletul viază prin Duhul Sfânt, că şi fiecare dintre noi s-a făcut părtaş al harului Său, a primit darul şi pecetea darului Sfântului Duh. Şi atunci, ce vom aduce acum în dar Domnului, Care ne-a făcut atât de mult bine? Fără îndoială că este bine să prăznuim şi să săltăm împreună cu Sfânta Biserică, înălţând mulţumită Domnului pentru negrăitul Lui dar care este trimiterea Duhului Celui Sfânt, bine este să pomenim cu recunoştinţă şi propria noastră primire a harului. Dar să ne mulţumim, oare, cu atât? Nu. Nu este destul să ne dăm seama ce dar am primit şi să vedem frumuseţea lui - trebuie să adăugăm la asta şi întrebuinţarea cuvenită a darului, potrivită cu voia Dăruitorului. Nu am fost chemaţi doar la a ne numi ,,duhovniceşti", ci şi la a fi cu adevărat aşa, pentru că Duhul lui Dumnezeu să trăiască şi să lucreze în noi, să ne umple cu prisosinţă, să ne stăpânească. Domnul face totul pentru ca noi să fim înduhovniciţi: ne naşte iarăşi prin Botez, ne pecetluieşte prin Mirungere, ne dezleagă de păcate prin Pocăinţă, ne uneşte îndeaproape cu Sine prin Împărtăşanie şi, una peste alta, ne adapă îmbelşugat cu apele harului. Aşadar să facem şi noi, din partea noastră, ceea ce putem şi suntem datori, şi să adăugăm la asta pe atâta osârdie, pe cât de neapărată nevoie avem sa fim umpluţi de harul Duhului Celui Sfânt. Căci dacă cineva nu are Duhul lui Hristos, acela nu este al Lui (Rom. 8, 9).  Şi atunci, ce trebuie să facem ?  Despre faptul că Duhul lui Dumnezeu Se află în inimă şi harul Lui lucrează în noi dă mărturie căldura inimii faţă de Dumnezeu — căldură plină de trezvie, de umilinţă duhovnicească şi de evlavie. Aşadar trebuie să facem tot ce poate să stârnească şi să sprijine în noi această căldură, şi să ne depărtăm de tot ce poate aduce inimii noastre împrăştiere şi răceală faţă de Dumnezeu, supunându-ne poruncii apostoleşti, care grăieşte: Duhul să nu-L stingeţi (I Tes. 5, 19), să nu întristaţi Duhul Cel Sfânt al lui Dumnezeu (Efes. 4, 30), să aprindeţi şi mai mult harul lui Dumnezeu (II Tim. 1,6). Dacă Îl vom aprinde, El nu se va stinge; dacă nu-L vom jigni, El va rămâne în noi, iar o dată cu El vor rămâne toată îmbelşugarea şi toată deplinătatea vieţii duhovniceşti. Cum să ajungem însă la aceasta ?  În primul rând, trebuie să rămânem neabătuţi în tot cinul şi în toată rânduiala bisericească, altfel spus în osteneala rugăciunii şi nevoinţei după cinul şi rânduiala Sfintei Biserici. Aici se au în vedere ţinerea posturilor şi deasa împărtăşire cu Sfintele Taine după pregătirea cea potrivită, toate celelalte rânduieli sfinţitoare ale Bisericii (ierurgiile bisericeşti), mersul la biserică la toate slujbele — nu numai la sărbători, ci oricând ne îngăduie treburile, rugăciunile de acasă, ascultarea şi citirea cuvântului lui Dumnezeu, împreună-vorbirile cu oameni evlavioşi, ascultarea de părintele duhovnicesc şi îndeobşte tot ce este rânduit în Biserica pentru zidirea în noi a vieţii duhovniceşti, altfel spus îmbrăcarea în îmbisericire a noastră şi a întregii noastre 

vieţi. Harul Sfântului Duh, primit de noi prin Taine, este ca o scânteie. Pentru că ceva să se aprindă de la scânteie este nevoie de aer, aşa încât fără acesta scânteia se stinge: şi în noi, pentru că scânteia harului, ce a căzut în firea noastră prin Taine, să se prefacă în flacăra duhovnicească, este nevoie să ne înconjurăm cu aer duhovnicesc — iar drept aer de acest fel slujeşte întreaga rânduială bisericească. Mişcarea aerului înteţeşte scânteia şi o preschimbă în flacără: îmbisericirea - această adiere duhovnicească - aprinde în noi puterea harului Duhului Dumnezeiesc. Umpleţi-vă de Duhul, porunceşte Apostolul, vorbind între voi în psalmi şi în laude şi în cântări duhovniceşti (v. Efes. 5,18-19). Cu cât umblă cineva mai osârduitor şi mai evlavios în rânduiala aceasta, cu atât mai grabnic se încălzeşte inima lui şi se aprinde duhul harului; dimpotrivă, în el ce se îndepărtează de Biserica harul Duhului se stinge repede, aşa cum focul piere acolo unde nu-i aer. La această osteneală a rugăciunii, altfel spus la faptele bunei credinţe trebuie adăugată, în al doilea rând, şi osteneala facerii de bine - a da milostenie, a da dovadă de împreună-pătimire, a răbda şi a ierta, a-1 apăra pe cel împilat, a păzi dreptatea, a te înfrâna de la mânie, invidie, osândire şi de la toată pofta şi, îndeobşte, a face toată fapta cea bună la care ne îndatorează Domnul potrivit împrejurărilor în care ne aflăm. Căci dacă vrem să trăim cu duhul, cu duhul să şi umblăm (Gal. 5, 25). Puterile fireşti slăbesc şi ajung în nerânduială când nu sunt exersate: şi harul Duhului se împuţinează şi chiar pleacă de tot dacă nu ne vom exersa în faptele care îi sunt proprii, daca nu îi vom da lărgime ca să lucreze în noi şi să ne pătrundă, şi, ceea ce e mai rău, dacă îl alungăm de la noi prin fapte ce-i sunt potrivnice. Căci după cum albinele fug de fum, şi harul Duhului fuge de faptele cele stricate şi de patimi.     Sfântul Teofan Zăvorâtul, Predici, Editura Sophia, Bucureşti,  pp. 132-134  
Pe 2 iunie a.c. Încep lucrările la biserica noastră în vederea pictării acestui monument de referinţă al spiritualităţii Moldovei  În primăvara acestui an, s-a reuşit finalizarea lucrărilor de consolidare exterioară, lucrări deosebit de complexe în ansamblul lor, dat fiind starea deosebit de critică în care se afla biserica Toma Cozma. Structura de rezistenţă a fost puternic afectată în timp, fiind singura biserică din Iaşi lovită în plin la bombardament, dar şi din cauza tendinţelor de deplasare ale versantului, care au generat deficienţe majore în fundaţie.     Acum, obiectivul fiind pus în siguranță prin lucrările de consolidare ce s-au executat, a devenit necesară realizarea unei picturi interioare în stil bizantin, care să pună mai bine în valoare monumentul, punct de referinţă pentru spiritualitatea românească din Moldova începutului de secol XIX,  în acord cu atmosfera de rugăciune și trăire ortodoxă. Lucrarea de pictură este precedată de decaparea interioară și refacerea integrală a tencuielii, care va presupune oficierea slujbelor religioase şi a Sfintei Liturghii în parcul parohiei. Ne confruntăm însă cu o mare dificultate, care ne îngrijorează tot mai mult, lipsa unui spaţiu acoperit pentru a putea oficia slujbele religioase.    Întrucât, aspectul exterior al curţii şi parcului parohiei este afectat din cauza porţilor şi a gardului aflate în stare de degradare acută, înlocuirea şi refacerea acestora devine o necesite pe zi ce trece.    PUTEŢI SPRIJINI BUNUL MERS  AL LUCRĂRILOR DE PICUTURĂ DE LA BISERICA NOASTRĂ  PRIN:  - contribuţii financiare şi alte forme pe care le consideraţi de cuviinţă  - implicare în susţinerea meselor zilnice pentru constructori. PROGRAMĂRI LA OFICIUL PAROHIAL, tel. 0232 211 273 sau direct la PANGARUL BISERICII  

 Mulţumim călduros enoriaşilor şi colaboratorilor care deja au răspuns apelului nostru, implicându-se încă de la început cu mult devotament în responsabilităţile pe care aceste ample lucrări ni le ridică tuturor. 
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Sfântul Duh - pecetea lucrării împreună pentru viață  
 Dacă ar fi să facem o ierarhizare obiectivă a sărbătorilor, cred că Sărbătoarea Sfintei Treimi, adică a lui Dumnezeu Însuși, ar trebui să fie cea mai mare zi din an. Sinaxarul acestei sărbători arată că de fapt se cinsteşte în mod deosebit persoana a treia a Sfintei Treimi, persoana Sfântului Duh, Care, pogorînd în ziua Cincizecimii, a realizat o miraculoasă transformare a Apostolilor, care din fricoşi au devenit curajoşi, din pescari—poligloţi, din oameni simpli—învăţaţi şi din oameni preocupaţi de grijile vieţii—în profeți luminaţi de cunoașterea lui Dumnezeu. Cinstind în ziua Sfintei Treimi pe Duhul Sfânt, Sfinţii Părinţi totuși nu au numit această sărbătoare „ziua Duhului Sfînt”. Au numit-o „Sfânta Treime” pentru că, cinstind pe Sfântul Duh, cinstim de fapt pe Dumnezeu cel în Treime.   Este în persoana Sfântului Duh, acea  legătură nepătrunsă cu mintea dintre Tatăl şi Fiul. Aceeaşi legătură o regăsim între copii şi părinţi, legătura vieții. Este o legătură pe care nu o poţi descrie în cuvinte. Simţi faţă de propriul copil o afecţiune neţărmurită. Este de ajuns un zâmbet al copilului şi uiţi de toate necazurile pe care ţi le-a făcut. E în aceasta o mare taină care se reflectă în forma simțită a iubirii umane. Este lucrarea Sfântului Duh, pe care îl numim de viaţă făcător, sau: 
Sfântul Duh—dătătorul de viaţă.   Încă din cartea Facerii se menţionează că atunci când Dumnezeu a creat lumea văzută, la început, Duhul Domnului se preumbla deasupra apelor. Biblia nu este o carte de ştiinţă, ea oferă doar mărturia unor oameni inspiraţi de Duhul Sfânt, de Dumnezeu, dar între această afirmaţie a Scripturii şi faptul că descoperirile de ultimă oră ale ştiinţei confirmă, de exemplu, faptul că viaţa a apărut din apă, să fie doar o pură coincidenţă ?!   Duhul Sfânt se preumbla de-asupra apelor şi este 
El Însuşi viaţă şi de viaţă dătător. Pentru că iată, Duhul Sfânt este persoana din Sfânta Treime care poartă de grijă vieţii. Este important acest lucru, pentru că orice păcat împotriva vieţii este un păcat împotriva Duhului Sfânt. Iar despre păcatele împotriva Duhului Sfânt, chiar Mântuitorul Iisus Hristos spune că omul trebuie să fie atent ca nu cumva să păcătuiască împotriva Duhului Sfânt: Orice păcat şi orice hulă se va ierta oamenilor, 
dar hula împotriva Duhului nu se va ierta.  Celui care 
va zice cuvânt împotriva Fiului Omului, se va ierta lui; 
dar celui care va zice împotriva Duhului Sfânt, nu i se 
va ierta lui, nici în veacul acesta, nici în cel ce va să fie (Matei 12, 31-32).  
 Înțelegem din aceste cuvinte că trebuie să avem mare atenţie şi purtare de grijă faţă de darurile Duhului Sfânt între care în chip deosebit este viaţa. Biserica penalizează cu maximă severitate, pe acela care cu bună ştiinţă, pentru motive stranii, „temeinice” în aparenţă, îşi suprimă cu voinţă proprie, viaţa sa. Sinuciderea este 

păcat împotriva Duhului Sfânt. Pentru acest motiv, Biserica este obligată să îl excludă pe sinucigaș din comunitatea de rugăciune. Rânduielile canonice arată că Biserica este chemată a nu se mai ruga pentru el, pentru că cel ce s-a sinucis, practic, s-a autoexclus din purtarea de grijă a lui Dumnezeu şi mai cu seamă din purtarea de grijă a Duhului Sfânt pentru viaţa sa. A exclus pe Dumnezeu din viaţa sa. A oprit orice posibilitate a lui Dumnezeu de a-l ajuta. Noi pentru mângâierea familiilor mai săvârşim anumite acte de cult la înmormântarea sinucigaşului, pentru mângâierea dramaticei suferinţe pe care o trăieşte toată familia. O facem pentru cei rămaşi, dar aceştia trebuie să ştie că până şi ei au fost excluşi în mod egoist de cel care s-a sinucis. Nu a oferit nimănui posibilitatea să îi sară în ajutor. Spun aceasta, pentru că trebuie să privim cu mare responsabilitate spre propria noastră viaţă. Trăim o vreme atât de ciudată, că aproape îţi este şi ruşine să spui pentru ce motive oamenii îşi pun capăt zilelor, motive ne nimic, lucruri prea mărunte. Cum spunea un ţăran de bun simţ: Părinte, a căpiat de 
prea mult bine. Paradoxal, sinuciderea a devenit chiar act de cult, pentru multe secte sinucigașe, sau chiar ”mișcare progresistă” precum EMO. Darul vieţii este dar al Duhului Sfânt, iar păcatul suprimării propriei vieţi rămâne un păcat fără iertare.   Nu-i de glumit cu darul vieţii! Avem o mare răspundere şi avem de pus în lucrare o mare purtare de grijă. Pentru că în tot ceea ce înfăptuim în viaţa noastră, de fapt, colaborăm cu Duhul Sfânt, colaborăm cu Dumnezeu. Nu întâmplător, chiar prin lucrarea Duhului Sfânt în fiinţa fiecăruia dintre noi, este sădit instinctul care te apără de anumite rele, instinctiv te fereşti de ceea ce îţi dăunează, de ceea ce îţi poate face rău. Pentru că Duhul Sfânt este înfăţişat printr-o astfel de pornire interioară.  Tot între păcatele împotriva Duhului Sfânt trebuie considerate şi hula împotriva lui Dumnezeu, necredinţa, dar şi deznădejdea. Iar la extrema opusă deznădejdii se află un alt păcat împotriva Duhului Sfânt, pe care de multe ori îl săvârşim, cu sau fără ştiinţă: ispitirea lui Dumnezeu, încrederea exagerată în milostivirea lui Dumnezeu - pot săvârşi orice păcat, că Dumnezeu tot mă iartă, că doar mă iubeşte. Un astfel de raţionament este păcat împotriva lui Dumnezeu. Nu punem nici o clipă la îndoială iubirea lui Dumnezeu faţă de noi, dar ea nu poate acoperi îndărătnicia noastră în a face păcatul. De aceea, spune proverbul: a greşi este 
omeneşte, a stărui în greşeală este nebuneşte.  
 Duhul Sfânt, dătătorul de viaţă, purtătorul de viaţă şi izvorul credinţei şi al înţelepciunii trebuie însă ajutat de fiecare dintre noi, prin eforturi personale, astfel încât în viaţa noastră, binefacerile Sale să nu fie doar o chestiune de confort personal, ci ele să rodească şi pentru mulţumirea şi bucuria celor din jur.  
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